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Zuspruch am Freitag, dem 21. April 2023.

Der Losungstext aus zweite Moose 20, Vers 16. Eine der so genannten zehn Gebote.

Du sollst nicht falsch Zeugnis reden, wieder deinen nächsten. Epheser vier Vers 29 redet, was gut ist, was er baut und was notwendig ist, damit er Gnade bringe, denen, die es hören.
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Redet, was gut ist, was erbaut und
was notwendig ist, damit e ade
bringe denen, die es horen.

nicht baligen, verraten,
verleumden oder seinen Ruf
verderben, sondern sollen ihn
entschuldigen, Gutes von ihm
reden und alles zum besten
kehren.

Martin Luther



Wenn ich mich recht erinnere, und ich erinnere mich immer weniger an die Fülle der zu Sprüche, die ich in den letzten drei Jahren gemacht habe, hatte ich schon mal davon berichtet, dass meine Konfirmanden und deren Eltern vor allem irritiert sind, wenn ich davon rede, dass Lügen durch aus erlaubt sein kann. Denn in den zehn geboten steht nicht und du sollst nicht lügen, sondern du sollst keinen Meineid vor Gericht gegen einen anderen leisten. Das ist ein Himmel weiter unterschied. Also ob ich in einem Rechtsstreitverfahren eine falsche Aussage mache, oder ob ich im Alltagsleben niemals die Unwahrheit sage .

Die wesentliche Frage ist ja wieder Referenzrahmen ist den ich ja zu Beginn im Jahr 2020 in einer Fülle der Fälle versucht habe, zu erklären. Noch mal in Kürze: sind die Rahmen Bedingungen also der Referenzrahmen in dem ich lebe böse oder lediglich ideologisch, korrupt  Wie zum Beispiel in der DDR oder auch in der Nazizeit, so ist es durchaus erlaubt, um sich und andere zu schützen, die Unwahrheit zu sagen; wer zum Beispiel dabei war, Menschen gegen den Staat zu helfen oder zu verbergen, wie zum Beispiel Anne Frank. Es sind also die Referenzrahmen, die bestimmen, ob eine Lüge Lüge ist oder Wahrheit Wahrheit . Wenn alle nicht Arier oder nicht, Kommunisten, die Bösen sind, können Lüge oder Unwahrheit des Gutes sein.

Das Menschen gerne verkürzen in ihrem Denken und Handeln ist offensichtlich. Denn niemand will nachher überführt werden und dass er sich von einem negativen Referenzrahmen hat, über mahnen oder über Frauen lassen, weder bei den Nazis noch bei den Kommunisten.

Deswegen ist mit dem Epheserbrief heute die wesentliche Botschaft im Evangelium dass wir uns nicht von der Alltagslogik und dem Alltagsreferenzrahmen übermannen lassen oder über Frauen, sondern im Blick auf die Gnade Gottes, die uns total wird auch unser Handeln und reden ausrichten.

Zuspruch am Freitag, den 21. April 2023. Mein Name ist Dieter Becker
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